共青团厦门市委员会 厦门市教育局 中共厦门市委文明办 少先队厦门市工作委员会 联合指导 厦门市青少年宫 海西晨报社 联合主办 各中小学少先队大队 协办



海西冕报

2024年11月6日 星期三 厦门日报社小记者总团

向日葵小记者团

[第 572 期]

海/晨/研/学 ❷厦门市会展南小学

金秋十月,秋风送爽。近日,由海西晨报社海晨研学工作室组织,厦门市会展南小 学四五六年级600余名学生分成两批,分别前往沧江研学基地、英雄三岛战地观光 园,进行了一场别开生面的研学之旅。活动结束后,小朋友们将自己的所见所感通过 文字的形式表达了出来,今天就让我们来了解其中的优秀习作吧! 晨报记者 李慧婷

识英雄 学英雄 成英雄

会展南小学 五年(4)班 傅佳莹 指导教师:林佳佳

"同学们,本次我们研学 的地方是英雄三岛……"老师 的话语,仿佛一颗石子投入平 静的湖面,班级里渐渐沸腾起 来。英雄三岛是个什么样的 地方? 岛上是不是有很多英 雄?他们为什么成了英 雄? ……这些疑惑如同迷雾, 萦绕在我的心头。我迫切地 想要揭开英雄三岛神秘的面 纱。终于,熬到了周五,我怀 着激动的心情坐上大巴,前往 英雄三岛,开启了我们的研学 之旅

来到英雄三岛战地观光 园,映入眼帘的是一辆威武霸 气的坦克,它如同钢铁巨兽, 静静地守护着这片热土。往 里走,我看到几架战斗机整齐 排列着,仿佛下一秒就要升空 战斗、还有各式威武的大炮、 好像下一刻就要轰碎敌人的 阵地,真是"压迫感"十足。

领队的教官告诉我们,英 雄三岛由大嶝岛、小嶝岛、角 屿三个岛屿组成,它们曾是重 要的海防前沿阵地,经历过炮 火洗礼,平均每平方米土地就 有1.5颗炮弹落下。当时战士 们居然能在这么密集的炮火 中顽强战斗,实乃真英雄!"英 雄三岛"也当之无愧!

跟着教官的步伐,我们参 观了各种武器装备和英雄铜 像等。我不禁想象当时战士 们奋不顾身、浴血奋战的样 子,是他们保卫了我们现在生 活的幸福家园啊! 我暗暗发 誓,一定要认真学习,为实现 中华民族伟大复兴的中国梦 而努力奋斗

之后,教官带领我们进行 飞跃天堑、丛林大作战、独轮 车大战等活动。其间,我几次 重重地摔倒,但"艰苦奋斗、甘 于奉献、不怕牺牲"的"英雄三 岛"精神淬炼着我的灵魂、激 发着我的斗志,让我毫不犹豫 地爬起来继续"战斗'

直至坐上返程的大巴.我 心中仍久久不能平静。我发 誓,将会用实际行动践行"英 雄三岛"精神,成为像他们一 样的英雄。



▶小朋友欣赏小动物。 记者 王世伟 摄

探索与成长

会展南小学 四年(3)班 林晨伊

在阳光明媚的日子里,我们 来到沧江研学基地开启研学之 旅,不仅提升了自己的知识水平, 更深刻地体会了科技的魅力。

我们先挑战了无人机飞行 项目。我深吸一口气, 轻轻操 纵着遥控器,无人机便稳稳地 升空,随后翻滚、盘旋,像一只 自由的鸟儿在天空中舞动,看 得我兴奋不已。

在指导老师的耐心教导 下,我们尝试制作雷神飞机。 当自制的雷神飞机在天空中划 过一道道优美的弧线时,我们 心中充满了成就感。

我们还一起玩起了呼啦圈 传递游戏,这不仅是对我们体 能的挑战,更是对团队协作的 考验。我们欢快地跳跃、旋转 呼啦圈.尽情释放着研学带来 的激情与活力。

这次研学之旅,科技与梦 想交织在一起,我不仅开阔了 眼界,探索了科技的奥秘,更在 实践中得到成长。



小朋友过独木桥。记者 唐光峰 摄

鼓励的力量

会展南小学 五年(3)班 尤乔毅 指导教师:连阳霞

鼓励的力量是什么样的 呢? 从小这个问题就萦绕在我 的脑海中。这次英雄三岛研 学,完美地解答了这个问题。

研学过程中,我们遇到一 项集体挑战——过独木桥,大 家齐心协力,桥下有人用手托 着木板、有人紧压木板连接处, 以防独木桥晃动,桥上同学再 依序从桥上诵过。到了最后一 位徐子恒同学,他有点恐高,站 在桥头,哆嗦着双腿,迟迟不敢 迈出第一步。"不要怕!慢慢 来,你一定可以的。"在老师的 鼓励下,徐子恒鼓起勇气,小心 翼翼地迈出第一步。他的每一 步都牵动着全班同学的心弦, 同学们紧紧扶住木板,生怕有 任何细微的晃动影响到他,齐 心协力地保护"桥上的宝贝"。 一步、二步、三步……徐子恒眼 睛死死盯着桥面,双手紧握绳 索,迈出的每一步都"重如千 。而每当他迈出一步, 耳边 便响起热烈、深情的鼓励声,如 同华美的乐章,为他注入无穷 的力量。终于,徐子恒走完最 后一步,现场也变成一片欢乐 的海洋……

此刻,我恍然大悟:鼓励就 像一盏明灯,照亮了里暗中的 道路:鼓励就像沙漠中的绿洲, 为迷路的旅人提供滋润生命的 甘泉……这就是鼓励的力量。 它激发了我们的勇气,让我们 犹豫不决的脚步变得坚定,让 我们超越自我、创造奇迹!

研学奇妙之旅

会展南小学 四年(3)班 王穆昭

清晨,阳光洒满大地,我们 全班同学宛如一群快乐的鸟儿, "飞"向沧江研学基地,心中充满 了对未知世界的好奇与向往。

抵达基地。我们仿佛踏入 了一个科学的殿堂。坐上雷神 飞机,我仿佛化身天空卫士。 随着战机缓缓升起,我领略到 了空气动力学的奥秘,心中不 禁涌起对科学无尽的敬畏。

随后,我们步入动物馆,那 里是另一番天地——巨蟒蛇蜿 蜒盘旋,鱼儿在水中自由穿梭, 东北角蛙瞪大眼睛好奇地望着 我们,还有其他各种小动物,各 自演绎着生命的奇迹,让我感受 到了大自然的神奇与多样性。

基地里最让我难忘的是 "花式变脸"的魔术表演,如泡泡 中藏着可燃气体,点燃后化作一 束束火光,如同科学之花在我们 眼前绽放,令人叹为观止。我们 还亲手操控了无人机,看着它在 空中自由飞翔,我们对科技进步 的意义有了更深的体会。互动 游戏环节更是欢声笑语不断,我 们围成圆环,传递着小环,享受 着团队合作的乐趣。

踏上归途,我望着窗外的 风景,心中充满了满足与喜 悦。这一天的研学之旅,我不 仅收获了知识,更感受到了科 学的无穷魅力。我相信,未来 的日子里,我会更加热爱科学, 勇敢探索未知的世界。

优秀作文名单

识英雄 学英雄 成英雄 五年(4)班 傅佳莹 指导教师:林佳佳

探访英雄三岛感悟

五年(4)班 张梓萌 指导教师:林佳佳 集体的力量

晨光之旅

五年(3)班 陈仟然 指导教师:连阳霞

坚持的力量 五年(3)班 钟芃宸 指导教师:连阳霞

鼓励的力量

五年(3)班 尤乔毅 指导教师:连阳霞 遇到最好的自己 五年(3)班 郑羽函 指导教师:连阳霞

团结的力量

五年(3)班 徐睿泽 指导教师:连阳霞 团结的力量

五年(3)班 蒋安芯

指导教师,连阳霞 团结的力量

五年(3)班 刘梓言 指导教师:连阳霞

哇,我们真棒! 五年(3)班 黄妍 指导教师:连阳霞 我们学会了团结 五年(3)班 钟世彦 指导教师:连阳霞

友谊的力量

五年(3)班 刘宸瑜 指导教师:连阳霞 研学奇妙之旅

四年(3)班 王穆昭 探索与成长 四年(3)班 林晨伊

对革雄三岛,我心生敬意

五年(1)班 关梓瑜 指导教师:郑睿

英雄三岛的壮丽篇章 五年(1)班 胡凯雯

> 指导教师:郑睿 探访英雄三岛

五年(1)班 潘陈霖 指导教师:郑睿

传承红色精神

五年(1)班 杨晓蝶 指导教师:郑睿 英雄三岛研学之旅 六年(2)班 汪楚恬

团结有爱的六年(2)班 六年(2)班 张予恬